桃園市立內壢國中105學年度第2學期第3次期中考 八年級 理化 科試題卷   P.1/4                            　　　　　　

[image: image1.emf]
01~20題、每題3分；21~36題、每題2.5分；共100分
＝＝＝＝＝   習作習題   二選一選擇題  ＝＝＝＝＝
01 若一聚合物在高溫時不易軟化變形，也不能回收利用，
   則下列何者較符合此聚合物的結構與特性？ 
   (A) 網狀結構，為熱固性聚合物
   (B) 鏈狀結構，為熱塑性聚合物 。
02 在食物中加入大量的糖與鹽，抑制食物中微生物的生
   長，使食品得以保存，這種食品保存方式稱為下列何
   者？　(A) 冷凍　    (B) 醃漬　。
03 客廳有一張石椅，典穎用5公斤重的水平力推它，結
   果推不動，此時于緯坐在石椅上，典穎繼續用5公斤
   重的水平力推它，仍然推不動，則有關于緯坐上石椅
   前與坐上石椅後，石椅所受的摩擦力，下列敘述何者
   正確？　(A) 石椅所受的摩擦力，前後皆相等　
   (B) 于緯坐上石椅之後，石椅所受的摩擦力較大　。
04 下列關於摩擦力之敘述，何者錯誤？　
   (A) 摩擦力與兩接觸面間之正向作用力有關
   (B) 最大靜摩擦力與兩物體間之接觸面積大小有關。
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05 在大氣壓力為1大氣壓的地方
   利用水銀做托里切利實驗，若
   將試管分別垂直和傾斜放置如
   附圖之甲、乙，則下列敘述何
   者錯誤？
   (A) 乙管的垂直高度大於76cm 　  
   (B) 若實驗時將水銀換成水，
       水柱將達到試管頂端   。
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06 如附圖所示，在容器
   中倒入水，請問此容
   器中甲、乙、丙、丁
   四點所受到的液體壓
   力大小關係應為何？
   (A) 甲＞丁＞丙＞乙
   (B) 乙＞丙＝丁＞甲。
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07 小緯取一空玻璃杯，將
   杯口朝下，用力壓入一
   裝有適量水的水槽中，
   發現杯內水面較杯外
   低，如附圖所示，a、
    b、c、d四點的壓力大小順序為何？
   (A) c＝d＞a＞b  　   (B) d＞c＞a＞b　   。
　
08 將兩個一樣重的蘋果和水梨一起浸入鹽水中，此時蘋
   果浮在水面上，而水梨則沉入水中，請問蘋果和水梨
   何者所受的浮力較大？　(A)蘋果　(B)水梨　。
  附圖是有關壓力的實驗，A瓶只裝半瓶水，而在B、C
  兩瓶內皆裝滿水，依此回答 09、10題：
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09  A、B、C三個瓶子下方的海綿，所受壓力的大小，
   是根據何者判定？　
(A)  瓶內水的重量　    (B) 海綿的凹陷程度　。
10 承上題，下列敘述何者錯誤？　
   (A) A、B可以探討壓力與正向力的關係　　
   (B) B所受的壓力最大　。
＝＝＝＝＝   習作修正   三選一選擇題  ＝＝＝＝＝
11 下列有關醣類的各項敘述，何者錯誤？　
   (A) 又稱碳水化合物　 (B) 是植物細胞壁的主要成分
   (C) 氫和氮原子數的比值和水一樣　 。
12 下列聚合物中，何者是天然聚合物？
   (A) 耐綸     (B) 聚乙烯     (C) 纖維素 。
13 今有一大木箱重量為5公斤重，靜置在光滑水平的地
   面上，倫倫對木箱施向左3公斤重的力，同時文文對
   木箱施向右4公斤重的力，則此時泰泰要如何對木箱
   施力，才可以維持木箱不動？　
   (A) 向右1公斤重 　  (B) 向右8公斤重　
   (C) 向左1公斤重　。
　
14 下列選項中所描述的力，哪一個力不是超距力？　
   (A) 月亮受地球吸引的引力　
   (B) 彈簧被拉長後所受的彈力
   (C) 塑膠髮梳摩擦後產生的靜電力　 。
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15 下列哪些現象可說明有力的作用於物體上？甲.旗幟隨
   風飄揚；乙.地震造成地表裂開；丙.行駛中的汽車突
   然煞車減速；丁.人造衛星繞著地球運轉；戊.發光的
   燈泡突然熄滅。　
   (A) 甲、戊       (B) 乙、丙、丁  
   (C) 甲、乙、丙、丁。
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  將300公克重的
  書靜置於水平桌
  面上，其摩擦力
  與水平作用力的
  關係如附圖，請
  回答16、17題：
16 如果想要推動
   這本書，則沿
   著水平方向至
   少需要施力多少公克重呢？　
   (A) 50　  (B) 60  　(C) 300   。
17 如果以70公克重的力推動書本，此時書本所受的摩擦
   力為多少公克重？　(A) 50　  (B) 60 　 (C) 70　 。
18 當船隻由海洋駛進淡水河口，船身會下沉一些，其主
   要原因為何？　
   (A) 海水的密度比河水的密度大　
   (B) 船在海水中所受的浮力比在河水中小　
   (C) 船在海水中所受的浮力比在河水中大  。
19 同體積的鋁塊（密度：2.7公克∕立方公分）和鐵塊（密
   度：7.9公克∕立方公分）一起放入水中，當兩者均完

   全沒入水中後，則何者所受浮力較大？

   (A) 兩者相等　   (B) 鐵塊　   (C) 鋁塊   。
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20 進行「力的測量」實驗
   時，施加於彈簧的力F
   與彈簧總長度X的關
   係，如附圖所示，下列
   敘述何者正確？
   (A) 總長度X與受力F
       不成正比，不能用來測力的大小　   
   (B) 當施力不超過40公克重時，均可用此彈簧來測量　  
   (C) 此彈簧的彈性限度為40公克重　
   (D) 由圖可以預測當施力為60公克重時，彈簧的總長
       度為11公分。
＝＝＝＝＝   普普通通   四選一選擇題  ＝＝＝＝＝
21 關於人造纖維的敘述，下列何者錯誤？
   (A) 人造纖維可分為再生纖維與合成纖維
   (B) 滌綸(聚酯纖維)不耐拉扯
   (C) 再生纖維具蠶絲般的光澤，易於染色及洗滌
   (D) 合成纖維以石油化學製品為原料  。
22 下列四項關於「聚合物以及其單體」的配對，正確的
   共有幾項？
   (甲) 聚乙烯：乙烯         (乙) 蛋白質：胺基酸
   (丙) 脂肪：脂肪酸     (丁) 纖維素：葡萄糖     
   (A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4   項。
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23 在相同的粗糙平面上，以甲、乙、
   丙三個大小相同，方向不同的力
   分別作用於同一物體上，如圖所
   示。當物體恰將啟動的一瞬間
   ，三者摩擦力之大小關係應為？ 
   (A)甲＞乙＞丙  (B)甲＝乙＝丙

   (C)丙＞乙＞甲  (D)乙＞丙＞甲
24 在密閉容器中的液體，當某一部分被加壓時，此壓力
   會以同樣的大小傳遞到液體各部分，此通則稱為？
   (A) 帕斯卡原理
   (B) 連通管原理
   (C) 斯巴達教育
   (D) 巴士底監獄  。
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25 若依下圖之架構分類，環氧樹脂應屬於？
   (A) 甲   (B) 乙   (C) 丙   (D) 丁   。
26 取規格相同的彈簧A、B、C，若A彈簧在彈性限度內
   受力60 gw時，伸長量為3 cm；現將此三彈簧連接並

   置於水平桌面後，於C彈簧右方以30 gw拉之，待彈
   簧靜止不動後，則此三隻彈簧的總伸長量應為？
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   (A) 1.5    (B) 3    (C) 4.5    (C) 9    cm   。 
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27 如圖所示，在一杯靜置的
   液體中，A　點距液面　5cm
   ，距底面　10cm，距左右
   兩端各為　8cm　與　 2cm，
   則下列關於　A　點壓力的敘
   述，何者正確？
   (A) 上壓力小於下壓力     
   (B) 上壓力等於下壓力

   (C) 上壓力大於下壓力
   (D) 向左的側壓力小於向右的側壓力   。
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28 有三支長約為1公尺的
   玻璃管，一端封閉而另
   一端開口，現將開口端
   倒插於水銀槽中，管內
   外的水銀面高度如右圖
   所示，若當時的大氣壓
   力為1atm，則B管和
   C管內氣體的壓力分別為多少atm？
   ( 水銀的密度＝13.6 g／cm3 )
   (A) 0.5；1.5   　(B) 2；2.5　
   (C) 38；114　   (D) 1；1     。
＝＝＝＝＝   程度鑑定   四選一選擇題  ＝＝＝＝＝
29 有A、B兩等重、等體積且各面粗糙程度均相同的鋁
   塊。今於某粗糙平面上拉動A、B兩鋁塊，如圖(一)，
   需要克服的最大靜摩擦力為20gw，若改變鋁塊的排列
   方式如附圖(二)，則施力F至少要多少，才能使兩者
   恰可開始移動？　
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   (A) 5　 (B) 10　 (C) 20　 (D) 40  gw     。

30 小美將一木塊放入沙拉油(密度：0.90 g/cm3)中，當此

   木塊浮起並且保持靜止時，露出液面的體積約為全部
   體積的39%。則此木塊的密度約為若干 g/cm3？ 

   (A) 0.39    (B) 0.55    (C) 0.61    (D) 0.90    。
31 將兩個大小相同且裝有水的燒杯，靜置在水平的桌面
   上，其中甲燒杯內水高30cm、乙燒杯內水高20cm，
   現取一條兩端開口且總長度為1m的軟管，裝水後彎
   曲並將兩端分別放入甲、乙兩燒杯內，已知沒入甲燒
   杯的開口端深度為25cm、沒入乙燒杯的開口端深度為
   5cm、當時的大氣壓力為1atm。請判斷下列四項敘述
   中，正確的是？
   (A) 志效：兩杯均受大氣壓力作用，水不會流動
   (B) 定延：乙杯水面較低，水會從乙杯流到甲杯
   (C) 娜璉：甲杯內水管較低，水會從乙杯流到甲杯 
   (D) 彩瑛：甲杯水面較高，水會從甲杯流到乙杯。
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32 碗中放入一銅球並將該碗緩慢平放於水面，此時碗浮
   在水面上，如圖一。現將碗內銅球取出，並以一細繩
   繫在碗下，緩慢平放於水面，此時碗仍可浮在水面，
   如圖二。若：細繩質量與體積均可忽略不計，圖二中
   銅球亦無觸碰容器底部，請試比較由圖一變換至圖二
   時，燒杯內水面的高度(如圖中的甲)應該會： (1) ；
   碗沒入水中的部分(如圖中的乙)應該會： (2) 。
   (A) (1)不變、(2)減少     (B) (1)上升、(2)增加   
   (C) (1)不變、(2)不變     (D) (1)下降、(2)增加  。
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33 一容器內裝有不互溶的甲、乙
   兩種液體。現將質量與體積皆
   相同的四個鋁塊，分別以細繩
   懸於彈簧秤下，並使其靜止於
   液體中(如附圖)。此時四個彈
   簧秤的讀數分別為W1、W2、
   W3、W4，則其大小關係，正
   確的是？（細繩之重量及體積
   均不計）
   (A) W1 = W2 = W3 = W4　(B) W1 < W2 < W3 < W4 
   (C) W1 > W2 = W3 = W4  (D) W1 > W2 > W3 = W4 。

34 如圖，磅秤上放置裝有水的燒
   杯(燒杯與水的總重為X gw)，
   ，現以細線懸掛一石塊(重量Y 
   gw，體積Z cm3)，並將其慢慢
   下降並完全沒入水中後保持不
   動。若此時石塊並未接觸燒杯
   底部且細線的體積質量均可忽
   略時，該磅秤的讀數應為？
   (A)  X　        (B)  X＋Z    
   (C)  X－Z      (D)  X＋Y   gw  。
35 承上題，若將細線剪斷，使石塊下沉並碰觸杯底靜止
   後，該磅秤的讀數應變為？
   (A)  X＋Y－Z　    (B)  X＋Z 
   (C)  X－Z        (D)  X＋Y     gw  。
36 舒維哥上理化課時，總喜歡將腳盤
   起坐在椅子上，接著向後傾，只靠
   著兩隻椅腳著地來訓練平衡力，示
   意圖如右。若舒維哥與椅子的總重
   量為24kgw，兩隻椅腳與地面接觸
   面積共2 cm2，且雙腳均未接觸地
   面；試求：此時椅腳與地面間平均
   壓力之大小應為：
   (A) 24   (B) 22   (C) 12   (D) 6   kgw／cm2 。
                                     【試題結束】
本試卷共四頁，均為單一選擇題。請選擇一個最正確或最適合的答案，於答案卡上正確劃記，祝各位考試順利！
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